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скорочення витрат на її вирощування дає змогу повернути всі витрати на 

оптимізацію процесів. IoT технології дають можливість точніше, ефективніше й 

раціональніше управляти водними та земельними ресурсами, скоротити 

використання хімічних добрив і пестицидів. 
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У роботі обґрунтовано особливості та виявлено характерні риси 

американської, європейської, японської, латиноамериканської моделей 

корпоративної соціальної відповідальності. 

Практичне застосування моделей соціальної відповідальності бізнесу 

визначається рівнем розвитку країн та їх законодавства, пов'язане з історичними, 

національними та культурними особливостями. Дослідники розрізняють чотири 

моделі корпоративної соціальної відповідальності: американську, європейську, 

латиноамериканську та японську (азіатську).  

У рамках американської моделі КСВ пріоритет серед стейкхолдерів мають 

акціонери, інвестори. Що стосується ставлення компаній до місцевої спільноти 

та інших зацікавлених сторін суспільного середовища, то тут переважає 

філантропічна спрямованість. Держава законодавчо заохочує реалізацію 

компаніями заходів у сфері КСВ через надання таким компаніям режиму 

найбільшого сприяння. Наприклад, штрафи компаній можуть бути зменшеними 

або повністю скасовані, якщо вони здійснюють ефективне соціальне 

інвестування. Прийнятий Конгресом США Акт про реінвестиції в місцеве 

співтовариство (CRA – Community Reinvestment Act) пропонує американським 

банкам інвестувати кошти в проекти, що мають на меті розвиток місцевої 

соціальної інфраструктури та спрямовані на підтримку належного стану 

навколишнього середовища [1, с.8]. За результатами подібних реінвестиційних 

заходів щорічно складається рейтинг банків США, які були ранжировані за 

критерієм фінансової активності у сфері соціального інвестування. У свою чергу, 
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корпорації США самі прагнуть розвитку моделі КСВ, включають її елементи в 

контракти з постачальниками, розробляють та вдосконалюють кодекси етичної 

поведінки корпорацій, засновані на принципах, розроблених міжнародними 

організаціями, кодекси поведінки підприємств малого та середнього бізнесу. 

Можна виділити такі пріоритетні напрями соціальної відповідальності 

американських компаній: відповідальність за продукти компанії (їх безпека, 

глобальне ліцензування продуктів, відповідність стандартам), захист 

навколишнього середовища («зелений рух», відновлювані джерела енергії, 

використання екологічно чистих продуктів при виробництві товарів компанії), 

захист співробітників (програми навчання, виплати бонусів). Заходи з КСВ 

реалізується американськими корпораціями через численні корпоративні та 

благодійні фонди.  

Європейська модель орієнтує європейські корпорації на рівноправну 

взаємодію з численними стейкхолдерами – від місцевих угрупувань до 

організацій, що відображають різні суспільно значущі інтереси (екологічні, 

правозахисні, споживчі та ін.), що регламентується законодавчо, тобто є 

обов'язковим. Подібна модель, заснована на взаємодії компанії зі 

стейкхолдерами, дозволяє виявити сфери потенційних конфліктів між 

заінтересованими сторонами КСВ, а також визначити перспективні напрямки 

розвитку бізнесу. Виявлені суспільні потреби задовольняються з урахуванням 

можливостей, що надаються національній економіці та бізнесу інноваційної 

моделі економічного розвитку, причому інновації впроваджуються не тільки у 

виробничу сферу, а й у сферу трудових відносин, сферу взаємодії з навколишнім 

середовищем [2, с.13]. У рамках європейської моделі корпоративної соціальної 

відповідальності виділяють підмоделі КСВ – скандинавську (заснована на 

партнерстві «бізнес-держава», в якій бізнес справно сплачує високі податки, а 

держава – ефективно їх розподіляє), британську (характеризується поєднанням 

елементів американської та європейської моделей КСВ, але з істотним 

залученням держави та громадських інститутів у процеси узгодження суспільних 

інтересів, просування та заохочення кращих практик бізнесу в державній 

політиці), південно-європейську, континентальну спільними рисами яких, є 

активна участь уряду у створенні державно-приватного партнерства, 

підтримують ініціативи у форматі КСВ через співфінансування некомерційних 

проектів [3, с.323]. Також і в США, і в ЄС розроблені та застосовуються 

нормативно-правові акти, що встановлюють пільговий режим оподаткування для 

компаній, що ведуть соціально відповідальний бізнес та наступні принципи 

ділової етики, особливо у питаннях використання енергії, вторинної переробки 

відходів виробництва тощо. У канадській моделі КСВ фокус зосереджений на 

підвищенні якості життя співробітників, забезпеченні здорового та гідного 

робочого середовища. Бізнес Канади активно взаємодіє з Національним 

інститутом якості, який розробляє вимоги щодо КСВ. На стику європейської та 

американської моделей КСВ сформувалася канадська модель КСВ, що поєднує 

в собі риси обох згаданих моделей та регулюється спеціальною урядовою 

організацією – Національним інститутом якості Канади. 

В Японській (азіатській) моделі активну роль відіграють держава та 
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традиції. Співробітники лояльні до компанії протягом усього життя (інститут 

«довічного найму») і ставляться до компанії як до «виробничої сім'ї». Питання 

розвитку азіатської моделі КСВ відкрито ставляться на щорічних заходах щодо 

КСВ, на яких обговорюються ключові питання та нові ідеї щодо КСВ для бізнесу 

та уряду, з метою побудови стратегії сталого розвитку бізнесу в Азії. 
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У роботі обґрунтовано актуальність ефективної державної політики у 

сфері сільського господарства, створення сприятливих умов для досягнення 

стратегічних цілей щодо формування конкурентоспроможного, стійкого та 

диверсифікованого аграрного сектору. 

Державна політика у сфері сільського господарства та сільських територій 

України потребує значної переоцінки підходів до її формування, чіткого 

визначення пріоритетів, завдань та ефективних шляхів створення сприятливих 

умов для розвитку конкурентоспроможного, стійкого та диверсифікованого 

аграрного сектору, що забезпечує довгострокову продовольчу безпеку, захист 

навколишнього природного середовища, включаючи біорізноманіття, 

пом’якшення наслідків зміни клімату, зміцнення соціально-економічної 

структури сільських територій. Формування державної політики у контексті 

інтеграції України до ЄС вимагає імплементації та ефективного застосування 

механізмів і стандартів Спільної аграрної політики країн ЄС. 

Кабінет міністрів затвердив стратегію розвитку сільського господарства та 

сільських територій в Україні на період до 2030 року. Також Кабмін затвердив 

операційний план заходів з її реалізації у 2025-2027 роках, який передбачає 

забезпечення сталого розвитку сільського господарства і сільських територій. 

Метою розроблення та реалізації Стратегії є підготовка аграрного сектору до 


